Euroregion Śląsk Cieszyński - Těšínské Slezsko świętował 20 lat istnienia!

22 kwietnia br. minęło dokładnie 20 lat od momentu ustanowienia Euroregionu Śląsk Cieszyński - Těšínské Slezsko. Główne uroczystości związane z uczczeniem jubileuszu odbyły się tego dnia w Teatrze im. Adama Mickiewicza w Cieszynie w ramach międzynarodowej konferencji podsumowującej i promującej działalność Euroregionu. 

Ważnym punktem programu było ustanowienie Dnia Euroregionu Śląsk Cieszyński - Těšínské Slezsko oraz podpisanie jubileuszowej deklaracji współpracy na rzecz wymiany dobrych praktyk pomiędzy Euroregionem a francusko-niemieckim EUWT Eurodystrykt PAMINA. Osoby zasłużone dla współpracy w regionie przygranicznym zostały wyróżnione medalem lub specjalną odznaką. Medale Euroregionu Śląsk Cieszyński - Těšínské Slezsko za wspieranie współpracy przygranicznej otrzymali: Patrice Harster, Eduard Heczko, Marian Janecki, Janusz Pierzyna, Danuta Rabin, Vít Slováček i Petr Staňo. Pierwszy raz przynano także Honorową Szarfę Euroregionu Śląsk Cieszyński - Těšínské Slezsko. Tym najwyższym euroregionalnym wyróżnieniem uhonorowani zostali: Václav Laštůvka oraz Jan Olbrycht.
Z kolei Sejmik Województwa Śląskiego wyróżnił nasz Euroregion Złotą Odznaką Honorową za zasługi dla Województwa Śląskiego.
Prelegentami konferencji byli: Jan Olbrycht, Patrice Harster, Janusz Pierzyna, Lukáš Raszyk, Vít Slováček. Konferencję współprowadzili natomiast dyrektorzy polskiej i czeskiej części Euroregionu, Bogdan Kasperek i Tomáš Balcar. 
W części artystycznej programu wystąpił Chór „Hejnał” z Mazańcowic, „Gimnaści” z Wędryni oraz Zespół Pieśni i Tańca Ziemi Cieszyńskiej im. J. Marcinkowej.
Wieczorne świętowanie miało swój dalszy ciąg w Browarze Zamkowym w Cieszynie przy muzyce zespołu AMPLI FIRE ze Stonawy.
[bookmark: _GoBack]Wydarzeniem towarzyszącym i poprzedzającym główną uroczystość były projekcje filmów, które miały miejsce w kawiarni AVION w Czeskim Cieszynie, a także wystawa w foyer Teatru z okazji 20-lecia Euroregionu i Przeglądu „Kino na granicy”.
Delegacja z pogranicza francusko-niemieckiego w godzinach dopołudniowych miała natomiast okazję zwiedzenia drewnianego kościoła w Bielowicku oraz Zamku w Grodźcu Śląskim. 
W kolejnym dniu euroregionalnej fety (23 kwietnia br.) w Hotelu Vitality w Wędryni został zrealizowany panel dyskusyjny poświęcony funduszom mikroprojektów oraz wymianie  dobrych praktyk pomiędzy pograniczem francusko-niemieckim a polsko-czeskim, w którym aktywnie uczestniczyli przedstawiciele samorządów lokalnych oraz reprezentanci Eurodystryktu PAMINA. W tym dniu miała również miejsce tzw. „Spartakiada Euroregionalna” czyli sportowa rywalizacja przedstawicieli euroregionów i partnerów z Francji i Niemiec.

Całość zdarzenia została zrealizowana w ramach projektu „JUBILEO. Podsumowanie i promocja dorobku współpracy transgranicznej w Euroregionie Śląsk Cieszyński” dofinansowanego przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Interreg V-A Republika Czeska – Polska - Fundusz Mikroprojektów Euroregionu Śląsk Cieszyński. Partnerami projektu są Stowarzyszenie Rozwoju i Współpracy Regionalnej „Olza” i Regionální sdružení územní spolupráce Těšínského Slezska.








